
【児童質問紙調査】

　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

公開授業研究会の開催など、町内の学校が一体となった授業改善の取組推進

学校質問紙

児童質問紙

◎
◎

◎

【幌延町の学力向上策】

学校ごとの学力向上プランの作成

チャレンジテストや問題集を活用した基礎的・基本的な内容の確実な定着

◎ 標準学力検査、知能検査、Ｑ－Ｕの実施

○

各学校において、児童一人一人のよい点や
可能性を見付けて評価する取組を行ったこと
により、個に応じたきめ細かな指導の充実が
図られ、「算数及び理科の授業の内容がよく
分かる」と回答した児童の割合が全国を上回
るとともに、算数Ｂの「図形」及び理科の複数
の領域で全国を上回ったと考えられる。

■幌延町内小学校の状況及び学力向上策（学校数：2校、児童数：23人）

○

【教科全体の状況】

【分析】

　【学校質問紙調査】

○

○○

教　　　科

○

○

◎ ティーム・ティーチングや習熟度別学習、個別学習など、指導体制の充実

学力向上に向けたＩＣＴ機器の整備◎

全ての学校が、「言語活動について、国語科だけ
ではなく、各教科、道徳、外国語活動、総合的な学
習の時間及び特別活動を通じて、学校全体として
取り組んでいる」と回答している。

全ての学校が、「前年度までに、学校生活の中で、
児童一人一人のよい点や可能性を見付け評価し
ている」と回答している。

算数Ｂでは、「図形」で全国を上回っている。
国語Ａでは、「書くこと」で全国を上回っている。

○ 理科では、「物質」「エネルギー」「地球」で全国を上
回っている。

言語活動について、国語科だけでなく、学校
全体として取り組んだことにより、考えをまと
めたり表現したりする活動の充実が図られ、
「学級の友達との間で話し合う活動を通じて、
自分の考えを深めたり、広げたりすることがで
きている」と回答した児童の割合が、全国を上
回ったと考えられる。

○

「算数及び理科の授業の内容がよく分かる」と回答
した児童の割合が、全国を上回っている。

「学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分
の考えを深めたり、広げたりすることができている」
と回答した児童の割合が、全国を上回っている。
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　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで

　示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

】

○
「理科の勉強は好き」と回答した生徒の割合が、全
国及び全道を上回っている。

◎
◎ 標準学力検査、知能検査、進路適性検査の実施

公開授業研究会の開催など、町内の学校が一体となった授業改善の取組推進

◎

◎ チャレンジテストや問題集を活用した基礎的・基本的な内容の確実な定着
◎ 放課後学習など学習機会の確保と学習支援の充実

○ 理科の指導として、前年度までに、家庭学習の課
題を与えている。

◎ 学校ごとの学力向上プランの作成
学力向上に向けたＩＣＴ機器の整備

【幌延町の学力向上策】

学校質問紙 ○ 理科の指導に関して、前年度までに、自ら考えた
仮説をもとに観察、実験の計画を立てさせる指導
を行っている。

○ 理科では、「物理的領域」「化学的領域」で全国及
び全道を上回っている。

○

○ 「家で、自分で計画を立てて勉強をしている」と回
答した生徒の割合が、全国及び全道を上回ってい
る。

■幌延町内中学校の状況及び学力向上策（学校数：1校、生徒数：17人）

【教科全体の状況】

【分析】

教　　　科

理科の指導に関して、自ら考えた仮説をもと
に観察、実験の計画を立てさせる指導を行っ
たことにより、生徒が学習の見通しをもって主
体的に学習に取り組み、「理科の勉強が好
き」と回答した生徒の割合が全国及び全道を
上回るとともに、理科の「物理的領域」「化学
的領域」で全国及び全道を上回ったと考えら
える。

○

○

【生徒質問紙調査】


 【学校質問紙調査】

生徒質問紙

理科の指導として、家庭学習の課題を与えた
ことにより、理科の学習内容を定着させる取
組の充実が図られるとともに、「家で、自分で
計画を立てて勉強をしている」と回答した生徒
の割合が全国及び全道を上回ったと考えられ
る。

国語Ａでは、「話すこと・聞くこと」で全国及び全道
を上回っている。
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